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Микола Оводов був міським головою Вінниці на

зламі двох століть, у 1899-1917 роках. Це був час великих

змін для міста, які перервалися драматичними сторінками

Першої світової війни та революційними подіями 1917-го

року.





Народився Микола Васильович 17 листопада 1864 року у збіднілій дворянській

сім’ї. Освіту Оводов здобув в університеті святого Володимира у Києві. 

Після закінчення навчання юнака направили у Подільську губернію, де 7 березня

1889 року призначили ямпільським міським лікарем.

Через рік Оводова перевели на таку саму посаду у Вінницю. У 1890 році він став 

лікарем місцевого реального училища, а в 1892 – консультантом по хірургічних хворобах 

при Вінницькій окружній психіатричній лікарні. За боротьбу з холерою, епідемії якої

періодично спалахували в місті, Микола Оводов був нагороджений орденом св. Анни III 

ст. Також мав ордени св. Станіслава II ступеня і св. Анни II ст.



Плідна професійна і громадська діяльність не
залишилась непоміченою і 30 березня 1899 р. постановою
Вінницької Міської Думи Оводов був обраний міським головою
на чотирирічний термін, пізніше неодноразово переобирався і
займав цей пост до початку 1917 р. Саме під час його
головування відбувся величезний прогрес у розвитку Вінниці.



У кінці XIX століття Вінниця була повітовим містечком із сільськими

хатами і немощеними вулицями, де розгулювали кури… У повіті діяли лічені

промислові підприємства, інтенсивно розвивались лише цукроварні.

А світ нестримно крокував у XX століття! Люди злетіли на «апараті,

важчому за повітря», винайшли «безпроводовий телеграф», роздивились у

мікроскопі будову клітини. У містах Європи засяяли електричні ліхтарі, поряд з

фаетонами пішли омнібуси і трамваї.

Вінниці пощастило — в потрібний час у ній з’явилась потрібна

людина: лікар Микола Васильович Оводов.



Ентузіаст, творець, гуманіст — таким був міський голова нашої

Вінниці. Під його керівництвом дрімотне місто над Бугом невпізнанно

змінилось. Стараннями Оводова і хірурга Малиновського збудована велика

лікарня ім. Пирогова. Були відкриті нові школи, учительський інститут,

класична гімназія, гімназія-семінарія, жіноча гімназія, саме від якої до

залізничного вокзалу пішов перший трамвай.



Розвивався залізничний транспорт, завдяки чому

Вінниця стала великим торгівельним центром. Цукроварні,

землеробські околиці наблизились до споживача, потік товарів

пішов і в місто, і з міста. Губернський центр був переведений у

Вінницю.



Завдяки клопотанню Миколи Оводова у Вінниці

з’явився громадський банк. Для збільшення його

капіталу міська управа вирішила продавати невеликі

земельні ділянки для приватної забудови. Інтенсивно

будувалось Замостя.



Міський голова Оводов й архітектор Артинов повністю

змінили обличчя Вінниці, з’явились міський театр, церква-капличка,

два готелі, міська управа (тепер Торгово-промислова палата). На

другому поверсі міської управи було влаштовано «Білу залу» із

величезними дзеркалами, білими меблями і роялем — для концертів

і зібрань.



Вінницька електростанція, телефон, трамвайна

мережа, водогін з водонапірною баштою і годинником

на ній — це все при ньому, при Оводові.



Як лікар Оводов боровся за чистоту міста. За

його ініціативою була створена спеціальна комісія,

яка стежила за санітарним станом Вінниці. Багато

вулиць вкрились бруківкою.



Міський голова-реформатор користувався

величезною повагою та авторитетом серед міських

жителів. Навіть в 1930-х роках, бульвар на головній вулиці

міста називали «Оводовським».



З ім’ям Оводова пов’язано більшість важливих справ, 

що торкалися на той час Вінниці і розглядалися міською

думою й міською управою. 

З початком революційних подій 1917 року Оводов був

знятий з посади міського голови, а згодом він переїхав до 

Одеси.



Біографія Миколи Оводова залишалася невивченою через відсутність

документів про одеський період життя екс-мера Вінниці 20 століття та його

смерть.

Зовсім недавно дослідники віднайшли факти, що один з найвідоміших

очільників Вінниці працював до своєї смерті лікарем в Одесі в санчастині станції

«Одеса-порт» і місце постійного проживання було м.Одеса, вул. Комінтерна 8/13. 

Микола Оводов помер 29 березня 1941 року у віці 77 років від бронхопневмонії. 



Як виявилося, могила екс-мера знаходиться на Другому 

християнському кладовищі Одеси. Центром історії Вінниці

ініційовано внесення даного поховання до переліку пам’яток

історії місцевого значення Одеси з відповідним охоронним

статусом. А Вінницька міська рада висловила бажання

упорядкувати місце поховання Миколи Оводова у 2019 році.



Микола Оводов дотримувався ідеї, що Вінниця –

це правдешній культурний, економічний та політичний

центр Східного Поділля. Час його правління став

часом перетворення Вінниці з відсталого занедбаного

провінційного містечка Російської імперії в сучасне

європейське місто.



Прекрасний документально-художній фільм «Видатні люди

Вінниччини: Микола Оводов» створили вінницькі митці за підтримки

Вінницької міської ради, департаменту культури та Центру історії Вінниці. Його

презентувала команда творців: Василь Медяний – автор ідеї, режисер; Тетяна

Кароєва – доктор історичних наук, консультантка фільму; Валерій Прусс –

народний артист України та виконавець ролі Миколи Оводова, Олександр

Федоришен – директор Центру історії Вінниці. Головного архітектора міста

Григорія Артинова зіграв народний артист України Анатолій Вольський,

дружину Миколи Оводова — Наталя Шолом, мецената і банкіра Бернштейна –

Богдан Костюк.
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